
Ata de nº39/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 08 de outubro de 2013. Aos oito dias do mês de Outubro de 
2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Domingos Oliveira Donato para 
que procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida 
no livro de Isaías, capítulo 52. Após a leitura bíblica, o Senhor Presidente 
registrou a presença do Tenente-Coronel PM Paulo Silveira, ao passo que o 
convidou para fazer parte da Mesa. Em seguida, submeteu a votação do 
plenário: Ata nº38/2013, de 01 de Outubro de 2013, que fora encaminhada 
anteriormente aos gabinetes e após deliberações do plenário aprovada por 
unanimidade. Em seguida, solicitou do Primeiro Secretário, o Vereador 
Domingos Oliveira Donato a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, que 
constou de: Ofício nº08/2013 – GAB 116 de 03 de Outubro de 2013, de autoria 
do vereador Adriano Santos Souza; Ofício nº27/2013 – GAB 116 de 08 de 
Outubro de 2013, de autoria do vereador Ailton Vieira de Souza; Ofício 
nº378/2013-GP, de 01 de Outubro de 2013, oriundo do Poder Executivo 
Municipal; Indicação nº558/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Presidente da 
Câmara Municipal,  a realização de uma Sessão Solene, no mês de outubro do 
corrente ano, para aprofundar a discussão a respeito do movimento Outubro 
Rosa; Indicação nº560/2013, de 04 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador 
Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  a pavimentação 
nas ruas Jerusalém Celeste, Expansão, Nossa Senhora D’ajuda, Paraíso e 
Araguaia no bairro Bela Vista; Indicação nº561/2013, de 04 de Setembro de 
2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes Soares, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal,  a abertura de uma creche para as crianças que moram nas 
mediações do bairro Ulisses Guimarães; Indicação nº562/2013, de 07 de 
Outubro de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal,  a conclusão da obra do campo de futebol 
localizado no bairro Jardim Planalto, nos fundos da Rodoviária, e que seja 
utilizada grama sintética; Indicação nº563/2013, de 07 de Outubro de 2013, de 
autoria da Vereadora Oneidi Alves de Sousa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que seja feito um redutor de velocidade na Av. Princesa Isabel, 
Centro de frente ao número 101; Indicação nº564/2013, de 07 de Outubro de 
2013, de autoria da Vereadora Oneidi Alves de Sousa, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a pavimentação asfáltica, revisão e melhoria do sistema de 
iluminação, da Av. Santos Dumont, no bairro Nova América; Indicação 
nº565/2013, de 07 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que faça a troca 
dos semáforos da cidade, por semáforos novos e mais modernos; Indicação 
nº566/2013, de 07 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz 
Pereira, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de ciclovias, nas 
seguintes Avenidas: Pres. Getúlio Vargas, Marechal Castelo Branco, Padre 
Anchieta, Paulo Souto, ACM, Brasil e Kaikan; Indicação nº567/2013, de 08 de 
Outubro de 2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao 



Exmº Sr. Prefeito Municipal, a reforma do campo de futebol do Distrito de Santo 
Antonio, com instalação de iluminação, reforma dos vestiários e construção de 
arquibancadas; Indicação nº568/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria do 
Vereador Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a 
construção e instalação de um estacionamento público para o Estádio Municipal, 
em parte da área integrante da Praça Sete de Setembro, localizada na Av. Pres. 
Getúlio Vargas, no bairro Monte Castelo; Indicação nº569/2013, de 08 de 
Outubro de 2013, de autoria do Vereador Moacir Oliveira de Souza, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, a complementação da iluminação pública na Rua 
Quintino de Lima, no trecho que liga os bairros Urbis I ao Urbis III; Indicação 
nº570/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador Moacir Oliveira 
de Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de um chafariz 
no bairro Redenção; Indicação nº571/2013, de 08 de Outubro de 2013, de 
autoria do Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a implantação de um Centro Multiuso de Inclusão Social na 
comunidade José Felipe, neste município; Indicação nº572/2013, de 07 de 
Outubro de 2013, de autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, que faça a estruturação do campo de futebol no 
Distrito de Duque de Caxias; Indicação nº573/2013, de 08 de Outubro de 2013, 
de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. 
Prefeito Municipal, a aquisição de notebook’s para todos os educadores no 
âmbito municipal; Indicação nº574/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria 
do Vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal,  o patrolamento em todas as ruas dos bairros Liberdade I e  (locais  
aonde não receberão asfaltos), Arco Verde, na ladeira de acesso entre os 
bairros Cidade de Deus e Liberdade, e na ladeira da Av. Padre Anchieta, 
(acesso entre os bairros Liberdade II e São Lourenço; Indicação nº575/2013, de 
08 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador Tomires Barbosa Monteiro, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a criação de um Programa que disponha 
sobre construção, reforma e/ou ampliação de habitações de interesse social, 
para as famílias  de baixa renda e, que, já possuam terrenos e/ou casas em 
estado de precariedade; Pedido de Providência nº89/2013, de 08 de Outubro de 
2013 de autoria do vereador José Vicente dos Santos, SOLICITA do Exmº. Sr. 
Prefeito Municipal, a disponibilização de médico, enfermeiros e dentistas para o 
pleno funcionamento do Posto de Saúde do Distrito de Duque de Caxias;  
Pedido de Providência nº90/2013, de 07 de Outubro de 2013 de autoria do 
vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, SOLICITA do Exmº. Sr. Prefeito 
Municipal, a construção de uma área coberta nas proximidade do presídio de 
Teixeira de Freitas; Moção de Pesar nº113/2013, de 07 de Outubro de 2013, de 
autoria do vereador Ronaldo Alves Cordeiro, pelo falecimento do Benjamim dos 
Santos Pereira; Moção de Congratulação nº114/2013, de 07 de Outubro de 
2013, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, congratula-se com os 
empresários ganhadores do Festival Gastronômico de Teixeira de Freitas, Sr. 
Marcus André de Paula – proprietário do Caipirinha Carioca, Leonardo Costa 
proprietário do Prensadinho e Joabe Alcântara do Restaurante Alcântara; Moção 
de Congratulação nº115/2013, de 07 de Outubro de 2013, de autoria do 
vereador Gilberto Lemes Soares, congratula-se com a equipe de instrutores do 
PROERD (Programa de Resistência às Drogas e à violência) de Tx. de Freitas, 
Tenente Coronel Paulo Silveira,  o Capitão Luiz Cláudio, a Sargenta Kátia Cilene 
e o Soldado Marcílio Costa, pelo excelente trabalho à frente deste Programa; 



Moção de Apoio nº116/2013, de 07 de Outubro de 2013, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, apoia a equipe da UNACON de Teixeira de 
Freitas, pelo movimento OUTUBRO ROSA, campanha de conscientização e 
prevenção do câncer de mama; Moção de Congratulação nº117/2013, de 07 de 
Outubro de 2013, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
congratula-se com o Grupo JUNIC, pela passagem comemorativa dos seus 25 
anos; Moção de Congratulação nº118/2013, de 07 de Outubro de 2013, de 
autoria do vereador Ailson da Cruz Pereira, congratula-se com o Projeto 
Ecobike-ciclistas e preservação ambiental pelo sucesso alcançado no referido 
evento; Moção de Congratulação nº119/2013, de 08 de Outubro de 2013, de 
autoria do vereador Agnaldo Teixeira Barbosa, congratula-se com o Sr. Antonio 
Geraldo Gomes, pelo seu empreendedorismo em nosso município; 
Requerimento nº14/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria do vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos, requer que seja comunicado o Sr. Prefeito 
Municipal, para prestar informações, no prazo de 30 (trinta) dias, acerca das 
últimas medidas administrativas adotadas em face do cumprimento do quanto 
determinado no art. 169, §3º, I e II, da CF, e nos arts. 19, 20, 22 e 23, da Lei 
Complementar 101/00, conforme solicitações constantes do requerimento; 
Requerimento nº15/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria dos vereadores 
da Câmara Municipal, requerem que seja notificado o Sr. Prefeito Municipal, a 
prestar informações, por escrito, através do encaminhamento de cópia do 
procedimento administrativo de autorização dos loteamentos constantes do 
requerimento, contendo (Requerimento e documentação que o compões, 
licenças das secretarias competentes, parcerias do CPDU e outros documentos 
que integram o procedimento); Projeto de Lei do Executivo nº022/2013, de 01 de 
Outubro de 2013, de autoria do Poder Executivo “Autoriza o Poder Executivo a 
contratar financiamento com a DESENBAHIA – Agência de Fomento do Estado 
da Bahia S.A., a oferecer garantias e dá outras providências; Projeto de Lei do 
Legislativo nº44/2013, de 01 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, “Institui o Dia Municipal do Jovem Aprendiz e dá outras 
providências”; Projeto de Lei do Legislativo nº45/2013, de 08 de Outubro de 
2013, de autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, “Dispõe sobre a 
criação e a venda no varejo de cães e gatos por estabelecimentos comerciais no 
Município de Teixeira de Freitas, e dá outras providências”; Projeto de Lei do 
Legislativo nº46/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador Moacir 
Oliveira de Souza, “Dispõe sobre a regulamentação da utilização de gêneros 
alimentícios, provenientes da agricultura familiar, na merenda escolar da Rede 
Municipal de Ensino de Teixeira de Freitas e dá outras providências; Projeto de 
Lei do Legislativo nº47/2013, de 08 de Outubro de 2013, de autoria do Vereador 
Joanilton Rodrigues dos Santos, “Denomina próprio público e dá outras 
providências( A Praça Cantinho do Céu passa a denominar-se Praça Antonio 
Baiano, no bairro São Lourenço). Finda a leitura da matéria, o Senhor Presidente 
passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único 
expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Domingos 
Oliveira Donato saudou a todos. Destacou a greve dos trabalhadores das 
agências bancárias. Manifestou satisfação com a inauguração da creche de 
Santo Antônio. Requereu à Mesa da Câmara que seja encaminhado ofício ao 
Chefe do Executivo Municipal solicitando prorrogação do prazo de renegociação 
para os permissionários dos boxes do mercado municipal. Foi aparteado pelo 
Vereador Ailson da Cruz Pereira que observou que há permissionários que se 



encontram há mais de 20 anos com débito sem nunca o governo tomar medidas, 
e por isso não concorda que em 30 dias os comerciantes sejam obrigados a 
quitar seus débitos. Prosseguindo, o Vereador Domingos Oliveira Donato propôs 
que os vereadores assinem o requerimento e que acredita que o prefeito, que é 
afeito ao diálogo, adotará postura diferente. Na oportunidade, o Vereador fez 
convite para Congresso da Igreja Assembleia de Deus. O Vereador Ailson da 
Cruz Pereira saudou a todos. Destacou a realização do Eco-bike e do mutirão 
em Santo Antonio. Apresentou Indicação ao Executivo para que seja reformado 
e ampliado o campo de Santo Antonio e para que sejam construídas ciclovias 
nas principais avenidas da cidade. Também apresentou Moção de 
Congratulação para o Projeto Ecobike. Parabenizou o prefeito pela inauguração 
da creche de Santo Antonio.  Falou da situação do mercado municipal, que 
defende que seja utilizado critério para a concessão de boxes. Foi aparteado 
pelo Vereador Moacir Oliveira de Souza que disse que não se pode confundir as 
atribuições dos poderes executivo e legislativo. Prosseguindo, o Vereador Ailson 
da Cruz Pereira disse que está circulando abaixo-assinado no mercado 
municipal. Parabenizou a guarda municipal pela passagem do seu dia. O 
Vereador Moacir Oliveira de Souza saudou a todos. Parabenizou a polícia 
militar pela realização do PROERD. Discorreu sobre as atribuições do executivo 
e do legislativo. Parabenizou os envolvidos no evento realizado em Santo 
Antonio, destacando as pessoas dos vereadores Ailson da Cruz Pereira e 
Ariston Pinheiro da Costa. Falou sobre a postura dos vereadores, que deve ser 
de isenção, para que o povo sobressaia. Neste momento, o Senhor Presidente 
justificou a ausência dos vereadores Adriano Santos Souza, Tomires Barbosa 
Monteiro e Ailton Vieira de Souza. O Vereador Ariston Pinheiro da Costa 
saudou a todos. Apresentou Indicação ao Executivo solicitando que a área 
pública em frente ao Estádio Municipal seja priorizada como estacionamento 
para as pessoas que forem assistir aos jogos. Informou que o departamento 
jurídico da Câmara está redigindo documento sobre critérios de concessão dos 
boxes do mercado municipal. Sugeriu que o prefeito crie um decreto 
regulamentado esta questão dos boxes, pois não acha justo o secretário de 
agricultura dar o boxe a quem ele quer. Foi aparteado pelo vereador Ailson da 
Cruz Pereira que observou que existe uma portaria determinando que não se 
pode mexer em nada no mercado, e questionou por que para um determinado 
comerciante pode? Prosseguindo, o Vereador Ariston Pinheiro da Costa afirmou 
que os vereadores não podem permitir que a concessão dos boxes do mercado 
seja feita sem nenhum critério. Falou sobre o mutirão realizado no povoado de 
Santo Antonio. Criticou a postura da Srª Juliana. Informou ao Sr. Magnavita que 
a Câmara está solicitando documentação sobre os loteamentos. O Vereador 
Edinaldo Rezende dos Santos saudou a todos. Apresentou Indicação ao 
Executivo para que troque os semáforos da cidade por outros mais modernos. 
Sugeriu que a Câmara realize sessão com o objetivo de aprofundar a discussão 
a respeito do movimento Outubro Rosa. Apresentou Moção de Apoio a 
UNACON pela mobilização para reflexão e prevenção do câncer de mama, e 
Moção de Congratulação ao grupo de jovens JUNIC. Também apresentou 
Requerimento para que o secretário de administração encaminhe informações 
sobre o processo de corte das horas extras dos trabalhadores públicos. 
Defendeu que é o momento de criar plano de cargos e salários dos servidores 
públicos. Parabenizou ao 13º Batalhão pela realização do PROERD. 
Parabenizou a todos os compositores do município pela passagem do seu dia, e 



parabenizou também aos guardas municipais pela campanha de doação de 
sangue. O Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou a todos. Manifestou 
satisfação pela inauguração da creche municipal de Santo Antonio. Lamentou a 
presença de pessoas na administração, como a Srª Juliana, que faz descaso 
com as pessoas. Disse que o Sr. Guaraná fez chacota com ele e por isso pediu 
a este senhor que respeite os vereadores. Falou do PSF do seu bairro, que foi 
ele quem correu atrás das melhorias, e que o secretário municipal só apareceu 
lá depois de pronto. Pediu ao Presidente da Câmara que solicite ao prefeito 
providências quanto aos secretários que desrespeitam os vereadores. O 
Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. Destacou a caminhada 
pela Paz, que foi manifestação muito significativa. Falou da inauguração da 
creche de Santo Antonio. Ressaltou que o Prefeito tem trabalhado bastante e 
entregado benefícios a cidade tais como a creche supracitada, o PSF da sua 
comunidade e a Escola de Tempo Integral. O Vereador José Vicente dos 
Santos saudou a todos. Falou dos problemas da saúde no município, 
destacando a situação do povoado de Duque de Caxias. Por isso, solicitou ao 
prefeito municipal, através de Pedido de Providência, disponibilização de 
médico, enfermeiros e dentistas para o PSF daquela comunidade. Destacou 
ruas com dificuldade de acesso devido a lama. Falou da situação de violência no 
bairro Tancredo Neves, solicitando ao Tenente-Coronel Paulo Silveira o 
destacamento de policiais para este bairro. Na oportunidade, informou que o 
posto policial do Tancredo Neves está quase pronto. O Vereador Gilberto 
Lemes Soares saudou a todos. Apresentou Indicação de construção de creche 
no bairro Ulisses Guimarães. Apresentou Moção de Congratulação aos 
ganhadores do Festival Gastronômico de Teixeira de Freitas. Parabenizou o 
Tenente-Coronel Paulo Silveira e demais policiais militares pela realização do 
PROERD, homenageando-os com Moção de Congratulação. Destacou mutirão 
social realizado no povoado de Santo Antônio, e o significado social para aquela 
comunidade. Repassou informação de que já está sendo feito o recuo da feira 
de quarta-feira. Destacou a entrega de 500 moradias para famílias carentes. 
Convidou os vereadores para o acompanharem a Salvador para audiência com 
o Secretário de Segurança da Bahia, Maurício Barbosa, com o propósito de 
solicitar mais policiais para Teixeira de Freitas. Parabenizou o prefeito que viajou 
em busca de recursos para a cidade. E acrescentou que acredita que Teixeira 
de Freitas crescerá com todas as intervenções de seu gestor. O Vereador Yuri 
Takao Shinozaki saudou a todos. Destacou a caminhada da Paz, no dia 04 de 
outubro, que contou com a participação de muitos jovens. Propôs que a Câmara 
organize comissão para fiscalizar o mercado municipal e pediu ao Presidente 
que verifique o meio legal de atuação do poder legislativo nesta questão. Foi 
aparteado pelo Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos que informou que em 
reunião interna os vereadores discutiram esta questão e que o assessor jurídico 
da Casa está tomando as providências para que seja criada uma comissão. 
Parabenizou a administração municipal que providenciou a retirada dos 
brinquedos da praça, pois havia o mau costume de deixar os brinquedos na 
praça após expediente. Destacou as atividades do Outubro Rosa e a importância 
desta mobilização para conscientização sobre o câncer de mama. Parabenizou a 
equipe da polícia militar que realizou o PROERD. Enfatizou a importância dos 
poderes do município serem harmônicos, apesar da independência. O Vereador 
Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Apelou ao Poder Executivo, nos 
níveis municipal, estadual e federal, para que providencie a pavimentação das 



ruas Teixeira de Freitas. Destacou o potencial do Município de Teixeira de 
Freitas e o mérito do mesmo de receber atenção do governo em todas as 
esferas. Destacou a carência de patrol para o município executar as obras 
necessárias. Apelou para que a comunidade some forças na reivindicação da 
pavimentação. A Vereadora Oneidi Alves de Sousa saudou a todos. Disse ao 
Vereador Manoel Pedro da Silva Neto que não se pode generalizar os servidores 
da administração como incompetentes, e destacou a servidora Michele que 
desenvolve excelente trabalho. Parabenizou a mobilização Outubro Rosa, porém 
observou que não pode haver só Outubro Rosa, que rosa deve ser de janeiro a 
dezembro. Disse que não usaria o símbolo da campanha porque não fará 
propaganda para o Ministério da Saúde, tendo em vista a indisponibilidade de 
exames essenciais e a falta de ações do governo. E cobrou ações concretas do 
governo para a melhoria dos serviços de saúde e os demais serviços públicos. O 
Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos saudou a todos. Parabenizou os 
vereadores pelas proposições apresentadas. Parabenizou a atividade da 
Secretaria de Habitação, que permitirá que muitas pessoas realizem o sonho da 
casa própria. Lamentou o ocorrido em Santo Antônio, no que se refere a postura 
da Srª Juliana. Parabenizou o Vereador Ailson da Cruz Pereira, o Prefeito, o 
Secretário Antônio Jorge e equipe pelo mutirão realizado em Santo Antônio. 
Parabenizou o Tenente-Coronel Paulo Silveira e toda a equipe da PM pela 
realização do PROERD. Apresentou Indicação de construção de abrigo nas 
proximidades do presídio. Apresentou Indicação para que o Executivo doe 
notebooks para os professores municipais. Também apresentou projeto de lei 
que denomina a Praça Cantinho do Céu, localizada no bairro de São Lourenço, 
de Praça Antonio Baiano. O Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a 
todos. Corroborou com a fala da Vereadora Oneidi Alves de Sousa quanto ao 
Outubro Rosa, e disse que isto é devido a morosidade do governo do Estado, e 
neste sentido, criticou a postura inoperante da administração estadual. Destacou 
as dificuldades da policia civil de Teixeira de Freitas. Destacou o esforço da 
administração municipal para equilibrar a situação da saúde. Foi aparteado pelo 
Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos que destacou a tramitação de projeto 
de lei do executivo que possibilitará a aquisição de ambulância. Foi aparteado 
pelo Vereador Gilberto Lemes Soares que lembrou que o município teve uma 
gestão de 08 anos, que recebeu muitos recursos, que estes foram desviados, e 
que nota-se ex-secretários municipais donos de empreendimentos. 
Prosseguindo, o Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa disse que o Vereador 
Gilberto Lemes Soares deve fazer denúncia e apresentar as provas à 
promotoria. Sugeriu que seja aberta CPI para investigar onde foi parar o recurso 
para implantação da hemodiálise. Parabenizou os vereadores Ailson da Cruz 
Pereira e Ariston Pinheiro da Costa, bem como o prefeito municipal pelo evento 
ocorrido em Santo Antonio. Lamentou o comportamento da senhora Juliana, que 
desrespeitou os vereadores. E avisou ao prefeito municipal que tome cuidado 
com as pessoas bajuladoras. Neste momento, o Senhor Presidente passou a 
presidência da Mesa para o Segundo Secretário, Vereador Adalgiso Rodrigues 
Jardim, para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente Interino passou a 
palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a todos. Citou as 
atribuições dos vereadores. Destacou o mutirão realizado em Santo Antonio. 
Falou sobre a campanha Outubro Rosa e do interesse da Câmara em apoiar 
esta mobilização. Destacou a caminhada pela Paz. Foi aparteado pela 
Vereadora Oneidi Alves de Sousa que ressaltou a importância de haverem 



ações no que tange a disponibilização de exames, e depois a conscientização. 
Neste momento, o Presidente Interino retornou a presidência ao Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro. Pela ordem, o Vereador Ailson da Cruz Pereira lembrou 
do jogo que ocorrerá na quinta-feira entre Bahia de Feira e o Serrano, às 8:00hs, 
no Estádio Municipal de Teixeira de Freitas. Em seguida, o Senhor Presidente 
passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, quando solicitou autorização do plenário 
para votar em bloco as Indicações, Pedidos de Providência e Moções. Sendo 
autorizado, o Senhor Presidente submeteu a aprovação do plenário as 
Indicações e Pedidos de Providência, que foram aprovados por unanimidade. 
Após, submeteu a votação do plenário as Moções que foram aprovadas por 
unanimidade. Na sequencia, o Senhor Presidente submeteu a votação do 
plenário o Requerimento nº14/2013, de 08 de outubro de 2013, de autoria do 
Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, que requer informações ao Prefeito 
Municipal acerca de medidas administrativas adotadas em face do cumprimento 
do quanto determinado na Constituição Federal e Lei de Responsabilidade 
Fiscal, que foi aprovado por unanimidade. Depois, submeteu a votação do 
plenário o Requerimento nº15/2013, de 08 de outubro de 2013, de autoria dos 
vereadores da Câmara Municipal, que requer informações e cópia dos 
procedimentos administrativos de autorização de abertura de loteamentos no 
Município de Teixeira de Freitas, que foi aprovado por unanimidade. Neste 
momento, o Senhor Presidente passou a palavra ao Tenente-Coronel PM 
Paulo Silveira, que saudou a todos. Falou de sua satisfação pelo 
reconhecimento manifestado pela Câmara Municipal, que o isto motiva a 
trabalhar cada vez melhor. Destacou a produtividade da polícia militar nesta 
região, que está acima da média, apesar da carência de efetivo. Falou de 
projetos que a polícia militar tem desenvolvido, de caráter preventivo. 
Finalizando, agradeceu o apoio da Câmara de Vereadores e disse que o seu 
gabinete está de portas abertas a todos os cidadãos. Também ressaltou a 
qualidade dos profissionais que encontrou no 13º Batalhão de Teixeira de 
Freitas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença 
de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, Adalgiso Rodrigues 
Jardim, segundo secretário, lavrei a presente ata que, depois de discutida e 
aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais vereadores 
presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 
08 de outubro de 2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

 

 

 

 

 


